

KRŠTENJE GOSPODINOVO 10.1.2021.

POTRESENI U BOŽIĆNOM VREMENU

Braćo i sestre, dragi župljani i štovatelji sv. Antuna, na završetku smo božićnog vremena i slavimo Nedjelju krštenja Gospodinova. Iza nas je najradosnije vrijeme u liturgiji – božićno vrijeme koje smo ove godine zbog potresa koji se stalno ponavljaju i prisutnosti koronavirusa sasvim drugačije „slavili“. Mjere distanci i zabrane okupljanja već su dugo svakodnevnica, a strahu od zaraze nadodao se ponovno i strah od potresa koji svima stvara nelagodu i nesigurnost. Molimo doista dobrog Boga da nas oslobodi od svih zala uz sućut poginulima u potresu, ali i u sućuti obiteljima nesretno nastradalih mladih u Posušju.

Crkva nam danas stavlja na razmišljanje događaj Isusova krštenja u rijeci Jordanu. Ujedno, dok se spominjemo ovoga događaja, završava se božićno vrijeme liturgijske godine i započinje vrijeme kroz godinu.

Liturgijska čitanja ne govore nam previše što se s Isusom događalo u periodu od njegova rođenja do krštenja. Ipak, moramo biti svjesni da je ono što mi slavimo kroz 20 dana u čitanjima zapravo prikaz 30 godina. Koji su događaji nama poznati u periodu od 30 godina: to je Isusov bijeg u Egipat, povratak iz Egipta, odlazak u Nazaret, posjet Hramu u 12. godini života, boravak od 40 dana u pustinji te se kao odrastao čovjek Isus pojavljuje na rijeci Jordanu, gdje ga Ivan krsti. Velika je simbolika toga čina. Kada razmišljamo o ovom događaju, možemo se s pravom zapitati: Zašto je bilo potrebno da se Bog, Sin Božji, krsti? Na neki način, malo je taj čin i nelogičan nama ljudima.

U ovom, tako milosnom događaju za cijelo čovječanstvo imamo primjer Božjega milosrđa i Njegove dobrote. Koliko nas Bog samo voli! Mislim da zaista toga nismo ni svjesni. Ne samo da daje svoga Sina za nas, nego i na Njemu pokazuje primjer kako trebamo činiti. Pokazuje nam da Bog čovjeku prašta, da ga Bog voli, da ga neprestance zove k sebi u svoje milosrdno naručje. Bog se toliko raduje kada čovjek u svome srcu zavapi: Gospodine, smiluj mi se, oprosti mi! Cijelo nebo se raduje kada čovjek u svetoj ispovijedi Bogu prizna svoje grijeh! Stoga, htio bih nas sve ovdje potaknuti da se radujemo! Radujmo se ovom činu Božjega milosrđa i dobrote! Radujemo se jer nas Bog voli i prihvaća. Svojom ljubavlju, svojim praštanjem i milosrđem Bog nas želi mijenjati! Želi učiniti da čovjek bude sretan! Da ne budemo svaki dan žalosni i tužni, razočarani i povrijeđeni; ne! Želi nas radosne, sretne, da budemo puni vjere i hrabro idemo putem života! Isus se stavlja na stranu grešnika i slabih ljudi – zato je ovaj čin njegova krštenja. Time nam Bog pokazuje da čeka čovjekovu suradnju. Bez obzira na ljudski grijeh, na ljudsku slabost, dragi Bog čeka čovjeka da odluči mijenjati svoj život, mijenjati se na bolje, na svetije, da budemo sveti, ali čeka čovjeka da zajedno s dragim Bogom izgrađuje ovaj svijet u dobro, nešto sveto i dobro. Zato je čovjek potreban Bogu, draga braćo i sestre! Ne samo da nas Bog voli, nego čeka i našu suradnju. Možda se sada pitate, kakvu suradnju Bog želi?! Što može Bogu ponuditi slab čovjek?! Možemo jako puno!! Činiti dobro, mijenjati ovaj svijet dobrotom – tu nas Bog očekuje! U svim poteškoćama s kojima se susrećemo čovjek je pozvan činiti dobro, i time ovaj svijet čini boljim. Bog je savršen, Isus je savršen – mi nismo, i ne možemo ovaj svijet učiniti savršenim; ali ono što možemo, jest učiniti ga boljim. Stoga, nemojmo se uplašiti činiti dobro, biti bolji i biti svetiji. Ovaj svijet bit će bolji ako se mi mijenjamo na bolje. Ponavljajmo sebi: Bog me voli, Bog me ljubi i želi me uključiti u jedan veliki projekt – a taj projekt je spasenje svijeta po Božjoj i mojoj dobroti.

fra Roko Bedalov, župnik

KRŠTENJE GOSPODINOVO

1. ČITANJE: Iz 42, 1-4. 6-7

Evo Sluge mojega, miljenika duše moje!

Ovo govori Gospodin:

“Evo sluge mojega koga podupirem,
mog izabranika, miljenika duše moje.
Na njega sam svoga duha izlio,
on će donijeti pravo narodima.
Vikati neće, neće bučiti,
glas mu se neće čuti po trgovima.
Trske napuknute prelomiti neće,
stijenja što tinja neće ugasiti.
Po istini on će donijeti pravo,
neće sustat niti smalaksati
dok na zemlji ne uspostavi pravo.
Otoci žude za naukom njegovim.
Ja, Gospodin, u pravdi te pozvah,
čvrsto za ruku te uzeh;
oblikovah te i postavih
za savez narodu, za svjetlost pucima,
da otvoriš oči slijepima,
da izvedeš sužnja iz zatvora,
iz tamnice one što žive u tami.”

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 29)

Gospodin narod svoj mirom blagoslivlje.

Prinesite Gospodinu, sinovi Božji,
prinesite Gospodinu slavu njegova imena,
poklonite se Gospodinu u svetištu njegovu!

Čuj! Gospodin nad vodama,
Gospodin nad vodama silnim!

Čuj! Gospodin u sili,
Gospodin u veličanstvu!

Čuj! Bog veličanstveni zagrmje,
a u hramu njegovu svi kliknuše: Slava!
Gospodin nad vodama stoluje,
stoluje Gospodin - kralj dovijeka!

2. ČITANJE: Dj 10, 34-38

Gospodin ga pomaza Duhom Svetim.

U one dane:

Petar prozbori i reče: “Sad uistinu shvaćam da Bog nije pristran, nego - u svakom je narodu njemu mio onaj koji ga se boji i čini pravdu. *Riječ posla* sinovima Izraelovim *navješćujući im evanđelje: mir* po Isusu Kristu; on je Gospodar sviju. Vi znate što se događalo po svoj Judeji, počevši od Galileje, nakon krštenja koje je propovijedao Ivan: kako Isusa iz Nazareta *Bog pomaza Duhom Svetim* i snagom, njega koji je, jer Bog bijaše s njime, prošao zemljom čineći dobro i *ozdravljajući sve* kojima bijaše ovladao đavao.”

EVANĐELJE: Mk 1, 7-11

Ti si Sin moj, Ljubljeni! U tebi mi sva milina.

U ono vrijeme:

Propovijedao je Ivan: „Nakon mene dolazi jači od mene. Ja nisam dostojan sagnuti se i odriješiti mu remenje na obući. Ja vas krstim vodom, a on će vas krstiti Duhom Svetim.“

Onih dana dođe Isus iz Nazareta galilejskoga i primi u Jordanu krštenje od Ivana. I odmah, čim izađe iz vode, ugleda otvorena nebesa i Duha poput goluba gdje silazi na nj, a glas se zaori s nebesa: *Ti si Sin moj, Ljubljeni! U tebi mi sva milina!*

MOLITVA VJERNIKA

Obratimo se molbama nebeskome Ocu koji nas je u Isusu Kristu zamilovao kao svoju ljubljenu djecu. Recimo mu zajedno:

Pogledaj nas, Gospodine, i smiluj nam se!

1. Za Crkvu, zajednicu krštenika: da ostane vjerna svome Učitelju i tvoje spasenje donese do nakraj zemlje, molimo te.
2. Za odrasle koji se pripremaju primiti sakrament krštenja: da svoje opredjeljenje za Krista svjedoče plodovima obraćenja, molimo te.
3. Za mnoge kršćane koji trpe poradi tvoga imena: da ih ohrabriš svojim Duhom i obdariš ljubavlju prema neprijateljima i mrziteljima, molimo te.
4. Za sve koji su odbacili ili zaboravili tvoj milosni dar posinjenja: da ih svojom svemoćnom ljubavlju vratiš na pravi put, molimo te.
5. Za ovu zajednicu tvojih sinova i kćeri: da nas slabe okrijepiš i trajno obnavljaš na sliku svoga Sina, molimo te.
6. Za našu pokojnu braću i sesre: da se po tvome milosrđu pridruže mnoštvu onih koji te u nebu slave bez prestanka, molimo te.

Dobri naš Oče, ti si nas u Duhu Svetom po kupelji preporođenja primio u svoj zagrljaj i svojom brižnom ljubavlju bdiješ nad nama. Očisti nas od svega što nije po tvojoj volji da živimo kao djeca svjetla; po Kristu, Gospodinu našem. Amen.

=====

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: (11.1.21.)	7.00:	Za obitelj Bašić i Živković, + Stojan Živković i + iz obitelji Cug
	19.00:	+ Rudolf Sopina
Utorak: (12.1.21.)	7.00:	+ Boris Kresl
	18.00:	Na nakanu
	19.00:	Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda: (13.1.21.)	7.00:	+ Augustin Salopek i Roža Movrin
	19.00:	+ Iz obitelji Krasić i Pervan
Četvrtak: (14.1.21.)	7.00:	Za obitelj Bašić
	19.00:	+ Pero, Iva, Zdravko i Ivan Anić
Petak: (15.1.21.)	7.00:	+ Iz obitelji Palata i Zeman
	19.00:	Kumulativne
Subota: (16.1.21.)	7.00:	+ Iz obitelji Gospodarić
	19.00:	+ Barica, Ivan i Zdenko Sabolek
Nedjelja: (17.1.21.)	7.00:	Na nakanu
	8.00:	+ Gabro Dubovečak
	9.00:	+ Ivica, Željko i Ana Turčin
	10.00:	Na nakanu
	11.00:	Za župu i župljane
	12.00:	+ Stjepan, Katica i Juraj Bradica
	18.00:	Na nakanu
	19.00:	+ Biserka Ezgeta i Pero Đuranović

Obavijesti:

Blagoslov obitelji

Još smo u blagoslovu obitelji. Svima koji su se prijavili doći ćemo narednih dana uz telefonsku najavu.

Svi koji žele da im svećenik dođe na blagoslov trebaju se prijaviti u župnom uredu.

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna.

POMOĆ ŽRTVAMA POTRESA

Razoran potres pogodio je Sisak i Petrinju i mnoga mjesta Banovine. Kao župa uključili smo se u pomaganje nastradalima. Već istog dana nakon potresa iz naše Pučke kuhinje vozili smo vodu u Petrinju. Hvala svima koji su donirali za crijep i cigle obiteljima u potrebi kojima smo tako pomogli da poprave štetu na kućama.

Želimo se kao župa uključiti u obnovu kuće obitelji Ivana Ivankovića iz naselja Sela kraj Siska. Srećom u vrijeme potresa nitko nije bio u kući jer se kuća urušila. Kuću se kupili i renovirali kroz kredite. U njoj su živjeli s dvoje male djece. Odlučili smo pomoći ovoj obitelji da raščisti ruševinu te im donirati potreban materijal za izgradnju nove kuće. Iz tog razloga krećemo u prikupljanje novčanih sredstva za obitelj Ivanković. Vaše donacije možete uplatiti na žiro račun naše župe:

IBAN HR9823400091110194699
SWIFT (za uplate iz inozemstva): PBZGHR2X
Župa sv. Antuna Padovanskog
Sveti Duh 31
Zagreb
Opis plaćanja: "Za obitelj Ivanković"

Svima od srca hvala, neka vas dobri Bog blagoslovi, a posebno ovu obitelj kao i sve nastradale u potresu!



Sv. Stošija (15. siječnja)

Sveta Anastazija (Stošija), potječe iz rimske ugledne obitelji, iz druge polovice 3. stoljeća. Bila je udana za rimskog časnika, koji se protivio njenom kršćanskom svjetonazoru, pa ju je držao i u kućnom pritvoru. Nakon muževe smrti Stošija se potpuno predala Bogu i služenju progonjenim kršćanima.

Sa skupinom sljedbenika pratila je Krševana do njegove mučeničke smrti u Akvileji. Put je zatim vodi u Sirmij (Sirmium - današnja Srijemska Mitrovica), odakle se upućuje prema Solunu i ponovo vraća u Sirmij.

Zbog pomaganja zatočenim kršćanima i ustrajnosti u svojoj vjeri, na kraju je i sama zatočena te 25. prosinca 304. mučenički spaljena na lomači. Opisujući njezino mučeništvo jedan životopisac je zapisao: "Dok je plamen sažigao Stošijino tijelo, ona je u zanosu pjevala. Jači je bio plamen ljubavi prema Kristu od onoga koji je sažigao Stošijino tijelo."

Pokopana je u Sirmiju, a u 5. stoljeću njezine su relikvije preko Rima prenesene u Carigrad. Bizantski car Nicefor, u znak priznanja i nagrade zadarskom biskupu Donatu za postignuti mir između Karla Velikoga i Bizanta, poklonio mu je 810. godine moći svete mučenice Anastazije, što svjedoči o povijesnom i europskom značenju grada Zadra i njegova biskupa. Sveti Donat pohranio je relikvije svete u tadašnjoj bazilici sv. Petra apostola koja od tada nosi njeno ime.

Najveći spomenik na čast Svete Stošije je veličanstvena zadarska katedrala, ujedno najveća dalmatinska katedrala duga 50 i široka 18 metara. Posebne ljepote i vrijednosti su njezine galerije, korske klupe, kao i rekonstruirana ranokršćanska krstionica iz 5. stoljeća stradala u II. Svjetskom ratu. Biskup Donat započeo je u 9. stoljeću pregradnju stare zadarske ranokršćanske katedrale i njeno skupocjeno opremanje. U dnu sjeverne lađe sagradio je kapelu svete Stošije i u nju smjestio spomenuti sarkofag isklesan od sivkastog mramora preuzetog s rimskog foruma na kojem je izgrađena i sama katedrala.

Ime Anastazija (Stošija) znači "uskrsnica", upisano je u Rimski kanon i u Litanije Svih svetih. Ubraja se u imena najpoznatijih ranokršćanskih mučenika. Premda se u Rimskoj crkvi sv. Anastazija službeno časti na Božić, želeći joj posvetiti posebnu pažnju, vjernici u Zadru, Biogradu i u Srijemu svojoj svetici iznimno posvećuju i slave dan 15. siječnja.

Planite b'jeli ognjevi duše

Neću da moji dani proteku
Mračni u tihu lijuć se r'jeku Vječnosti.
Putove moje pjesan nek prati
Orla, što s plamenim suncem se brati,
Kuda koracam,
Hoću da bacam
Snopove zlatne svjetlosti.

Planite b'jeli ognjevi duše,
Uždi se, srce, s'jevaj,
Vjetrovi mržnje vijore zemljom,
Kristovu pjesmu pjevaj.
Pokriti ledom pupovi ruža
O toplom suncu sniju,
Neka ih tvoje ognjene zrake
Plamenom svojim zgriju.
Hladnom i golom pustarom zemlje
Množija gladnih vrvi;
Ekstazom bukni, pripravno mr'jeti
Svoje im podaj krvi.
Stani nad zemljom, gdje milijuni
Sapeti gvožđem trunu,
Zv'jezdama daždi, s neba im trgni
Sunčanu sjajnu krunu!
Planite b'jeli ognjevi duše,
K nebu se, srce, popni i gori,
Plamteć izgori.

Izidor Poljak (1883.-1924.)

KRŠTENJA:

20. prosinca 2020.

Lucija ŠTABA

kći Josipa i Ivane r. Turković

